
Приклади розв'язування задач 
 

Задача 1. Яким способом можна дізнатися, чи є струм у провіднику, 
не користуючись амперметром?  
Відповідь: За магнітною дією струму. Розташована поруч із провідником магнітна 
стрілка відхиляється при проходженні струму (дослід Ерстеда). 

 

Задача 2. Чи зміниться поведінка магнітної стрілки, розташованої поблизу 

провідника зі струмом, якщо напрям струму в колі змінити? Відповідь: Так. 
Стрілка встановиться в протилежному напрямку. 

 

Задача 3. Як переконатися в тому, що котушка зі струмом має полюси – 

північний та південний? Як їх можна визначити?  
Відповідь: Якщо навколо котушки розташувати магнітні стрілки, то одного 
торця котушки стрілки повернуться північним полюсом, а до іншого південним. 
Отже на торцях знаходяться відповідно південний і північний магнітні полюси 

котушки зі струмом. 
 

Задача 4. По проводу (див. рисунок) протікає електричний струм. У якому 
напрямі обернеться магнітна стрілка, поміщена в точку А? у точку С? 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

Відповідь: А – північним полюсом до нас, С – північним полюсом від нас.  

Скористаємось правилом свердлика. 
 

Задача 5. Покажіть напрям електричного струму в котушці (див. рисунок).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Відповідь: Проти годинникової стрілки, якщо дивитись з боку лівого торця 
котушки. Скористаємось правилом свердлика, або правилом «обхвату» 
правою рукою для котушки зі струмом. 
 

 
 

  



Задача 6. На рисунку зображено «намальовану» залізними ошурками картину 
магнітних ліній, створену прямолінійним провідником зі струмом. Визначте 
напрям магнітних ліній. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Відповідь: За годинникової стрілкою, якщо дивитися з гори. 
 

Задача 7. На рисунку зображено котушку зі струмом. Який кінець котушки 
має властивості північного магнітного полюса?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Відповідь: Кінець А, згідно з правилом «обхвату» правою рукою для котушки 
зі струмом. 

 

Задача 8. В яких випадках неправильно визначений напрямок магнітних 
ліній навколо провідника із струмом? 
 

 

Відповідь: За правилом свердлика – якщо його поступальний рух співпадає з 

напрямом струму у провідникові, то напрям обертання ручки свердлика 

вкаже напрям ліній магнітного поля навколо провідника зі струмом. Отже, 

вірна відповідь 2, 4. 

 

 

 

 

 



Задача 9. В якому випадку не вірно визначений напрямок магнітних 
ліній котушки із струмом?  
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Відповідь: За правилом правої руки – якщо розташувати праву руку 
навколо котушки так, щоб чотири пальці руки охоплювали її в напрямку 
струму у витках, то великий палець вкаже північний напрям магнітних 
ліній поля котушки. Отже, вірна відповідь 2. 
 


